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CORRECTION calcul d’une intégrale d’une fonction sur un intervalle [a, b] via le calcul d’une PRIMITIVE

Formule a connaitre :

b
j_r(_r).sir =[F(x)} = F(b)—F(a)

Correction de I'exercice

Soit f et g définies par
f(x)= X2 + X
2

2
g(x)=x +m

C f estla courbe en couleur bleu

Cg est la courbe en couleur rouge

Ces 2 fonctions sont définies et continues sur [0, 2] et donc sont intégrablessur[0, 2]

2
Cherchons a calculer une primitive F de f afin de caIcuIerj f(X) dx
0
2
et une primitive G de g afinde caIcuIerj g(X) dx
0

2 2
Calcul des 2 intégrales .[0 f(X) dx et .[0 g(x) dX  (viale calcul d’une primitive )

3 2
X X
» Comme une primitive de f sur R estlafonction F définie par F(X)=?+7+k

I()Z f(x) dx= F(2)—F(0):[2—;+§+kJ—[%+§+kJ:%

» Comme une primitive de g sur [ 0, 2 ] est la fonction G définie par
X3
G(x) :?+2In(x+2)+k

j: g(x) dx=G(2)-G(0)= (%+2In(4)+k}[{§+2In(2)+kﬂ =2—33+2In(4)—2In(2)

:%+2In(22)—2ln(2)=%+4In(2)—2|n(2)=%+2In(2)
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5
Zoom de la représentation graphique pour X € [ ? , E } des fonctions f etde g

> la courbe en couleur bleu C f : représentation graphique de la fonction définie par f (X) = X2 + X
» la courbe en couleur rouge Cg : représentation graphique de la fonction définie par g(x) = X2 +—2
X+
0<x< 1
Calculons l'aire de I'ensemble des points M (x, y) tels que 2
f()<y<g(x)
1
c’est-a-dire I'aire entre les courbes Cf et Cg pour X e{ 1 } c.a.d 2
2 [9(x)=f(x) ] o
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- |2In(x+2)- - =2In(%+2j—27—2m(0+2)+07= 2|n@j—%—2|n(2)
0
5) 1

2(In(5)—|n(2))—2|n(2)—% = 2In(5)—4|n(2)—% = 2'”(2)‘5

Piste de travail Pour calculer I'aire entre les 2 courbes C et Cg quand X e[ 0,2 ]

Il est nécessaire de calculer I'abscisse du point A€ C¢ M Cg c’est-a-dire Xp = J3-1
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Réponse

AeCinCy < x2+x=x2+i = X=L & XP+2x-2=0

X+2 X+2

Cest-a-dire X = -1—-+/3 ou x=—1++/3

Pour calculer I'aire entre les 2 courbes C¢ et Cg quand X €[0,2]

~1++/3

0<x<-1++3 f(x)<g(x) alors j [ 9(x)-f(x) ] dx
comme ona 0
2
~1+4/3<x<2 g(x)<f(x) alors j [ f(x)—g(x) ] dx
~1+/3
1443 2
Cette aire est égale a -[0 [ g(x)— f (X)] dx  + J‘—l+\/§ [ f(X)—g(X)] dx
~1+4/3 2
C’est-a-dire j L_X dx  + j X_i dx
0 X+2 1443 X+2
,7-1+/3 5 2
= {Zln(x—rz)—u——} + {——n—ZIn(x—rz)}
0 ~1+/3

2 2
:2In(—1+\/§+2)—ﬂ—2ln(0+2)+§ + gZIn(2+2)[@2ln(l+\/§+2)J

:2|n(\@+1)—4‘;‘/5—2|n(2)+2—2|n(4)—4_22*/§+2|n(ﬁ+1)
=4In(3+1)-4+23-6In(2)+2
=4In(3+1)-2+23-6In(2)



